

முன்னோக்கிய பாதை

இது ஒருபோதும் சரியல்ல: பாலியல் வன்முறை மற்றும் துன்புறுத்தலைத் தடுப்பதற்கான ஓர் செயல்திட்டம் (IT'S NEVER OKAY: AN ACTION PLAN TO STOP SEXUAL VIOLENCE AND HARASSMENT) மூலமாக, குடிமக்கள் ஒவ்வொருவரும் பாதுகாப்புடனும் அச்சுறுத்தல், பயம் அல்லது பாலியல் வன்முறை மற்றும் துன்புறுத்தலின் அனுபவம் போன்றவை இன்றியும் வசிக்கின்ற ஒரு நொண்டாரியோவை நிர்மாணிப்பதற்கு நாம் செய்யும் பங்களிப்பாகும். இத்திட்டமானது பின்வருவனவற்றிற்கானப் பொறுப்புகளை உள்ளடக்கியுள்ளது:

1

பணியிடத்தில், வளாகத்தில், வீட்டில் மற்றும் குடிமுறை உரிமைகோரல் செயல்முறை மூலமாக ஏற்படக்கூடிய பாலியல் வன்முறை மற்றும் துன்புறுத்தல் தொடர்பான விதிமுறைகளை வலுப்படுத்துவதற்கான சட்டத்தை இயற்றுவதற்கு.

2

மனப்பான்மைகளை எதிர்கொள்வதற்கும், கற்பழிப்பு நடத்தையில் உடனடி மாற்றத்தைக் கொண்டுவருவதற்கும், ஆழமாக வேரூன்றியிருக்கும் மனப்பான்மைகளையும் நடத்தைகளையும் முடிவுக்குக் கொண்டுவர ஒரு நீண்டகால தலைமுறை மாற்றத்தை ஊக்குவிப்பதற்கும் நொண்டாரியோ எங்கிலும் ஒரு பொதுமக்கள் கல்வி மற்றும் விழிப்புணர்வு பிரச்சாரத்தைத் தொடங்குவதற்கு.

3

தப்பிப் பிழைத்த பெருமளவு நபர்கள் பாலியல் தாக்குதல்களைப் பற்றித் தெரிவிப்பதற்கு ஊக்குவிப்பதற்கு சட்ட அமலாக்க அதிகாரிகளிடமிருந்து ஒரு மிகவும் இரக்கம் நிறைந்த மற்றும் உணர்திறன்மிக்க பதிலை வெளிப்படுத்துகின்ற கருவிகளை உருவாக்கி சிறந்த நடைமுறைகளைக் கண்டறிவதற்கு.

4

குற்றவியல் நீதி அமைப்பு வழிச்செல்லும் தப்பிப் பிழைத்தோரின் அனுபவத்தை மேம்படுத்துவதற்கு ஆதரவுகளை அதிகரிப்பதற்கும் ஒரு மேம்பட்ட வழக்கு மாதிரியை உருவாக்குவதற்கும்.

5

ஆரோக்கியமான உறவுமுறைகள் மற்றும் ஒப்புதல் ஆகியவற்றை உள்ளடக்குகின்ற ஒரு முக்கியமான பிரச்சனைகளின் தொகுதியை ஆழமாகப் புரிந்து கொள்வதற்கு 1-12 தரங்களில் பயிலும் மாணவர்களுக்கு உதவ சுகாதார மற்றும் உடற்கல்வி பாடத்திட்டத்தைப் புதுப்பிப்பதற்கு.

6

பயிற்சி, தடுப்பு, புகார் செயல்முறைகள் மற்றும் மறுமொழி நெறிமுறைகள் ஆகியவற்றை உள்ளடக்கும் வளாக அளவிலான பாலியல் வன்முறை மற்றும் துன்புறுத்தலுக்கு எதிரான கொள்கைகளை மாணவர்கள் பின்பற்றுவதற்கு அவர்களுடன் இணைந்து பணியாற்ற கல்லூரிகள் மற்றும் பல்கலைக்கழகங்களைக் கோருவதற்கான சட்டமியற்றுவதற்கு.

(அடுத்த பக்கத்தில் தொடர்கிறது)

7

மிகச்சிறந்த, பொருத்தமான மற்றும் சரியான நேரத்திலான கவனிப்பிற்கு 24/7 அணுகலைப் பராமரிக்க மருத்துவமனை அடிப்படையிலான பாலியல் மற்றும் குடும்ப வன்முறை சிகிச்சை மையங்களால் வழங்கப்படும் ஆதரவுகளை வலுப்படுத்துவதற்கு.

8

பாலியல் தாக்குதல் மற்றும் துன்புறுத்தலில் தப்பிப்பிழைத்தோருக்கு சிறந்த முறையில் ஆதரவளிக்க சுகாதார, சமூக சேவைகள், கல்வி மற்றும் நீதித்துறைப் பிரிவுகளில் உள்ள முன்வரிசை ஊழியர்களுக்கான தற்போதைய தேதி வரைக்குமான பயிற்சியை உருவாக்குவதற்கும், உயர் அபாய சூழ்நிலைகளை எதிர்கொள்ளும்போது எவ்வாறு உதவுவது என்பதை அறிந்துகொள்ள விருந்தோம்பல் பிரிவில் உள்ள ஊழியர்களுக்கு வாய்ப்பளிக்க அவர்களுக்கான பயிற்சியை உருவாக்குவதற்கும்.

9

சமூக அடிப்படையிலான பாலியல் தாக்குதலுக்கு எதிரான மையங்களுக்கான நிதியளிப்பை நிலைப்படுத்தி அதிகரிப்பதற்கு.

IO

ஒரு குற்றவியல் விசாரணையை நோக்கி நடைமுறைப்படுத்தப்படும் வழக்குகளைத் தொடர்ந்துள்ள பாலியல் தாக்குதலில் தப்பிப் பிழைத்தோருக்கு இலவச சுயாதீன சட்ட ஆலோசனையை வழங்க ஒரு முன்னோடித் திட்டத்தை உருவாக்குவதற்கு.

II

பெண்களுக்கு எதிரான வன்முறைகள் மீதான பிரச்சனைகளின் மீது செயலாற்றுகின்ற கனடாவில் உள்ள மாகாணங்களில் றொன்டாரியோவை ஒரு முன்னணி மாகாணமாக ஆக்க ஒரு நிரந்தர வட்ட மேஜை மாநாட்டை நிர்மாணிப்பதற்கு

I2

பாலியல் துன்புறுத்தலுக்கு எதிரான வலுவான கொள்கைகளை உருவாக்க பணியமர்த்துநர்களுக்கு உதவுவதற்கு நன்னடத்தை நெறிமுறைகளை உருவாக்குதல் உள்ளிட்ட தொழில்சார் சுகாதாரம் மற்றும் பாதுகாப்புச் சட்டத்தின் கீழ் அமலாக்கத்தை வலுப்படுத்த பணியிடச் சட்டங்களை மேம்படுத்துவதற்கு.

I3

ஒப்புதல், கற்பழிப்பு நடத்தை மற்றும் பாலியல் சமத்துவமின்மை ஆகியவற்றின் பிரச்சனைகள் மீதான உரையாடல் மற்றும் வசனங்களைக் கொண்டுள்ள செயல்திட்டங்களை உருவாக்குவதற்கு றொன்டாரியோ கலைஞர்களை ஆதரிக்கின்ற ஒரு ஆக்கப்பூர்வ ஈடுபாட்டு நிதியைத் தொடங்குவதற்கு.



உதவிக்கு, 211 என்னும் எண்ணை அழைக்கவும் அல்லது 211.CA என்னும் பக்கத்தைப் பார்வையிடவும்.
மேலதிகத் தகவல்களுக்கு ONTARIO.CA/ITSNEVEROKAY
என்னும் இணையதளத்தில் பிரவேசியுங்கள்

தமிழ் (Tamil)